

文武戏精彩纷呈 家乡戏再出精品

## 新编历史龙江剧《岳云》掀热潮

□揣瑞 本报记者 封娇 文/摄

日前,由黑龙江省龙江剧艺术中心创排的新编历史龙江剧《岳云》,在黑龙江省第二届中俄地方文化艺术季龙江剧系列惠民演出及“中国剧协‘优秀主题戏剧作品创作扶持计划’结项汇报演出”中,受到观众广泛赞誉,好评如潮。龙江剧《木兰传奇》选段《红剑穗》、龙江剧折子戏《挂画》也与新编历史龙江剧《岳云》同台上演。许多资深戏迷观众评价说,新编历史龙江剧《岳云》是一部经得起推敲的精品力作,不仅丰富了游客与市民的文化生活,为“哈夏”增光添彩,同时也助推了龙江文旅再出圈。

## 高难度技巧令观众眼花缭乱

由著名龙江剧表演艺术家、中国戏剧“二度梅”获得者白淑贤担任艺术顾问,中国戏剧“文华导演奖”、“梅花奖”、二度“文华表演奖”得主、著名京昆武生翁国生担纲导演的龙江剧《岳云》,是一部深入挖掘剖析龙江剧独特艺术特点,将南北派戏曲武戏的精髓融汇结合,既展现了龙江剧传统韵味,又焕发创新光芒的亮点之作。

作为黑龙江省龙江剧艺术中心本年度重点创排项目之一,该剧以南宋抗金名将岳飞长子“岳云”为主角蓝本,充满爱国主义教育意义,具有鲜明的主旋律立意,是一部戏曲舞蹈性很强的战争题材龙江剧。

演出现场,台上台下气氛十分热烈,高难度的双锤出手、整齐划一的群场起舞、高亢激昂的咏叹独唱、腾翻惊险的武戏开打,赢得了观众的阵阵掌声和叫好声。

演出中,栾兰饰演的“岳云”和“马童”的“趟马”舞蹈、“岳云”手持双锤追杀“金蝉子”的“双锤走边舞”、“岳云”怒砸“免战牌”的“砸牌舞”等,令现场高潮迭起。“搬朝天蹬单腿旋转”“连续小翻接过人垛子高抢背”“连续串翻身接抛锤”“接锤大翻身”“双人反抛锤错位接锤”等高难度技巧,让观众看得眼花缭乱,惊喜连连。



## 主演完美呈现满堂喝彩

导演翁国生在接受记者采访时表示:“希望通过新编龙江剧《岳云》的创演,真正让戏曲尊重传统,回归本体,出戏出人,振兴武戏。”

说起剧中的精彩文武戏场面,翁国生表示:“这是一场扣人心弦的演出,《岳云》是一台出手难度极高的龙江剧文武戏,演员不仅要完成导演组精心设计的一系列高难度耍锤技巧和身段造型,而且要连续激情演唱近10段龙江剧各种板式的重点唱段,进而展现出‘岳云’复杂的内心变化。栾兰完成得非常好、非常棒,她战胜了自己,成功掌控了演剧节奏,完成了一场堪称完美

的武戏演出,使龙江剧又鲜明地塑造了一个英气勃勃、屡战不败的舞台新角色——赢官人·岳云!”

演出结束时,观众们的掌声经久不息。热爱戏曲的冰城观众温先生表示,看得非常过瘾,“台上台下的演职人员们尽心尽力,龙江剧《岳云》文武兼备、唱做俱全,非常精彩。前面的两个折子《红剑穗》和《挂画》也展现出了龙江剧青年演员的精湛演技。龙江剧演员们的功底非常深厚,作为龙江人,能看到这样精彩的家乡戏心里非常骄傲。”

许多观众也表示,期盼龙江剧《岳云》很久了,而它也终于不负众望。许多外地游客表示,来哈尔滨旅游,还能看一场地道

道的龙江剧,真是太幸福了!

## 让龙江独有戏种绽放光彩

新编历史龙江剧《岳云》的演出成功,离不开剧组人员的辛苦努力。盛夏时节,在省龙江剧艺术中心领导班子的带领下,全剧组成员在翁国生导演和张丙山副导演的指导下,整日着装表演数次再推翻重来,所有演员和剧目作曲、乐队司鼓、剧务场记和舞美道具等剧组成员反复磨炼细抠,终于以亮眼的舞台呈现收获了专家和观众的高度认可。

省龙江剧艺术中心党委书记、主任吕冰峰表示,《岳云》在传承龙江剧传统精髓的同时,融入了时代精神和现代理念,是对未来龙江剧发展和剧种建设的



全新探索。创排过程中剧组全体演职人员以“一棵菜”精神紧密合作齐心协力,将《岳云》打造成思想精深、艺术精湛、制作精良的亮眼之作。

接下来,省龙江剧艺术中心将继续积极探索文旅融合创新路径,不断拓展宣传渠道,提升我省本土戏曲知名度,以龙江文化为纽带,努力让我省独有的地方戏曲剧种龙江剧,在全国乃至国际舞台上绽放绚丽光彩,为持续推动黑龙江文化和旅游高质量发展贡献力量。

## 商圈景区违停 一律从严取缔

交警部门巡治结合规范静态交通

本报讯(郝树行 记者 孙莹)为进一步规范道路秩序,提升市民规范停车意识,有效减少因停泊乱、因停致堵等情况的发生,近期,哈尔滨市公安局交警部门强力规范商圈、景区周边的静态交通,营造更加安全、有序、畅通的道路交通环境。

交警部门充分调动优势警力,全力保障商圈景区等重点路段道路秩序,严格取缔严管街路段停车,双排、多排停车,道路左侧或中间停车等违停乱象,对于无视禁停标志、标线的违停车辆坚持从严取缔。在采取电子抓拍、现场取缔等常态化措施的同时,还充分利用智能指挥中心监控系统,调度路面警力第一时间消除违法影响,巡治结合提高执法质效。

8月1日9时40分许,交警哈西大队警力在执勤中发现黑A01ZF\*、黑A566Q\*号小型汽车“任性”停在中兴大道与和谐大道路口商场地下停车场入口附



近,严重阻碍了进入停车场车辆的正常通行。交警表示,对于这种有场不进的违停行为,交警部门将直接粘贴违法告知单,并联系驾驶人立即驶离车辆,其违法行为将被处以100元罚款,

10时许,交警巡逻时发现黑A28N6\*、黑A7A57\*、黑NJ881\*3台车辆顺向停在公交站内,给公交车进站带来不便,交警立即上前取缔。交警对驾驶人进行了教育及处罚后,令其立即驶离车辆,及时消除违法影响。交警表示,公共汽车站、急救站、加油站、消防栓或者消防队(站)门前,除使用上述设施的以外,不得停车。

10时30分许,交警巡控到中兴大道时,发现在该路段人行道内停靠多台机动车并占用人行道违停,迫使行人只能到机动车道内绕行。随后,交警依次对黑AA1F6\*、黑A711Y\*等车辆粘贴了违停告知单,并逐一联系车主劝离车辆,恢复道路通畅。

文明交通 你我同行



8月1日10时,为纪念八一建军节97周年,鲨鱼群军旗游泳队、国旗游泳队组织畅游松花江活动。63名游泳健儿在九站老头湾列队集结,从水文站下水,游到江中形成编队,11时许在道外十四道街上岸。沿岸游人为他们加油喝彩,一时成为江上一道风景。 本报记者摄